

# «ШАГ ВПЕРЕД»

*ресоциализация и интеграция в социум  
лиц, освободившихся из мест лишения свободы,  
в том числе граждан затронутых  
проблемой социально значимых заболеваний*

#ЮграГубернаторОнлайн



# КОМАНДА ПРОЕКТА



## Информация об авторе:

1. Наталья Михайловна Прокошева, руководитель проекта  
<https://vk.com/id21148925> г.Сургут

## Члены проектной команды:

1. Елена Юрьевна Оноприенко, координатор-доброволец  
<https://vk.com/id46135826> г.Сургут

2. Людмила Равильевна Овсянникова, партнер, г.Сургут  
сот.тел. 89227766340

3. Вадим Русланович Гурджуа, юрисконсульт-доброволец  
г.Сургут, сот.тел. 89227805599

4. Виталий Юрьевич Прикуп, благотворитель, г.Сургут  
<https://vk.com/id178140060>

5. Светлана Васильевна Гутрова, партнер, г.Сургут  
раб.тел. ФКУ ИК-11 8(3462)25-45-33, сот. 89226521446  
<https://vk.com/id163722288>

6. Ирина Валерьевна Паромова, партнер, г.Сургут

7. Наталья Васильевна Игнатова, партнер,  
раб.тел.89088801764 КУ «Центр-СПИД»

8. Лихоносова Светлана Викторовна, партнер, г.Сургут  
раб.тел. 8(3462) 21-90-10

«Сургутский противотуберкулезный диспансер»



Автономная некоммерческая организация  
«Центр социальной помощи  
«Шаг вперед».

Дата внесения записи о создании в Единый  
государственный реестр юридических лиц  
с 5 октября 2009 года.

Численность учредителей – 2 чел.,  
Численность добровольцев – 12 чел.

Юридический адрес: Российская  
Федерация, 628415, Ханты-Мансийский  
автономный округ - Югра, город Сургут,  
Югорский тракт, дом 1, кв.204

Официальная группа ВКонтакте  
<https://vk.com/club16997434>

тел. 8 (922) 798-48-62

Электронный адрес: [em.nat.me@mail.ru](mailto:em.nat.me@mail.ru)

# ГЕОГРАФИЯ И АУДИТОРИЯ ПРОЕКТА



**География проекта:** Ханты-Мансийский автономный округ – Югра

**Основной охват аудитории:**



г.Сургут Сургутский район г.Нижневартовск Нижневартовский район г.Нефтеюганск Нефтеюганский район



**Аудитория проекта**

1. Добровольцев – 12 человек
2. Предполагаемое количество благополучателей - 150 человек

# ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ, КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ



## Цели проекта:

1. восстановление социально-правового статуса граждан из числа лиц, освободившихся из мест лишения свободы, в том числе граждан затронутых проблемой социально значимых заболеваний
2. профилактика распространения ВИЧ-инфекции, туберкулеза на территории автономного округа, профилактика бродяжничества, снижение преступности.

## Задачи проекта:

1. Оказание помощи в защите прав и законных интересов граждан целевой группы посредством восстановления документов, установления гражданства, содействия в трудоустройстве, восстановления трудового стажа, оформления пенсий (по инвалидности, по старости), мер социальной поддержки, помощь в составлении исковых заявлений и представление интересов граждан в суде, восстановление родственных связей и дальнейшее жизнеустройство.
2. Межведомственное взаимодействие с учреждениями и организациями, оказывающими социальные, медицинские, образовательные услуги и услуги по трудоустройству;
3. Повышение информированности целевой группы о социальных, медицинских, образовательных учреждениях автономного округа, ознакомление с перечнем предоставляемых услуг, необходимых для преодоления трудной жизненной ситуации.

# ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ, КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ



Лицам освободившимся из мест лишения свободы, не имеющим жилья, документов, средств к существованию, родственников готовых оказать поддержку, не всегда обеспечена возможность реализации самого главного права человека - права на жизнь, как права на определенные условия, обеспечивающие минимальный уровень существования, возможность трудиться и получать вознаграждение за труд, медицинское обслуживание, социальное обеспечение по старости, инвалидности и в иных случаях утраты трудоспособности.

Анализ показывает, что данная проблема весьма актуальна для Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по причине того, что ежегодно из мест заключения возвращаются несколько сотен носителей ВИЧ-инфекции, туберкулеза и других социально-значимых заболеваний и от того, насколько эффективно будет проходить их ресоциализация, зависит не только состояние их собственного здоровья, но и обеспечение условий для противодействия распространению этих заболеваний среди населения.

На территории Югры расположены четыре учреждения принудительного содержания. Одно из них является лечебно-исправительным учреждением, где содержатся люди с туберкулезом. В колониях находится **более 2000 чел.** *Всего за 10 месяцев 2018 года из учреждений уголовно-исполнительной системы автономного округа освобождены 953 человека, из них 750 – по отбытию срока наказания.*

Из общего числа освободившихся **120 человек** нуждались в помощи по трудовому и бытовому устройству по избранному месту жительства.

# ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ, КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ



*По статистическим данным, ежегодно из колоний Югры освобождаются в среднем 700-800 чел., 30% из них имеют диагноз ВИЧ-инфекция, примерно столько же - с туберкулезом. В большинстве случаев эти граждане не обращаются самостоятельно в государственные социальные и медицинские учреждения для получения помощи и информации, предпочитая самостоятельно выйти из сложившейся ситуации.*

Как показывает опыт работы с гражданами данной категории, без квалифицированной поддержки и помощи, самостоятельно восстановить свой социально-правовой статус в обществе этим людям **НЕВОЗМОЖНО!!!**

Реализация проекта по ресоциализации и интеграции в социум лиц, освободившихся из мест лишения свободы, в том числе граждан затронутых проблемой социально значимых заболеваний, будет проводиться в рамках межведомственного взаимодействия с государственными учреждениями.

**Наша Команда имеет опыт реализации полномасштабных проектов и четкий план действий!**

**МЫ готовы работать над проектом и уделять ему всё свободное время!**

# ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ, КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ



**Освещение деятельности нашей организации** происходит в сети Интернет (официальная группа ВКонтakte <https://vk.com/club16997434>, на официальных сайтах партнеров проекта, путем распространения буклетов, памяток в исправительных колониях, в уголовно-исполнительной инспекции, в Центре СПИД, в МФЦ, в учреждениях здравоохранения, в Центрах занятости автономного округа, публикации в СМИ.

